

Поисковое движение воспитывает гражданские ценности и помогает беречь память о защитниках Отечества



Война не окончена, пока не похоронен последний солдат.

А.В. Суворов

Эта фраза, которую произнес великий русский полководец А.В.Суворов, сегодня является руководством к действию для тех, кто свою жизнь посвятил благородному поисковому движению.

Поисковое движение России — общенациональная общественная организация, цель которой — увековечить память погибших при защите Отечества. Движение создано в апреле 2013 года и работает в 82 субъектах Российской Федерации, объединяя 42 тысячи добровольцев 1428 поисковых отрядов страны.

Символом Движения являются белые журавли.

Партнёрами Движения являются Минобороны РФ, Минобразования РФ, Российское военно-историческое общество, ВПЦ «Вымпел», Росмолодёжь, Русское географическое общество, Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы».

За время работы Движения его участниками были найдены останки более 120 000 советских солдат и офицеров, установлены более 6 000 имен и судеб защитников Отечества.



Поисковый отряд «Патриот»





В 2019 году создан поисковый отряд «Патриот».

Девиз поисковиков: «ИСКАТЬ ЗНАЧИТ ПОМНИТЬ, ЗАБЫТЬ ЗНАЧИТ ПРЕДАТЬ».

Отряд «Патриот» в составе городского школьного поискового объединения «Звезда принял активное участие в международной военноисторической поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт» в рамках Вахты Памяти 2019 г. на территории Ржевского района Тверской области. В результате полевых поисковых работ поисковиками было поднято с земли 5 останков советских бойцов в Ржевском районе Тверской области, проведена большая работа по идентификации их останков, оказана помощь жителям Российской Федерации в поиске родных, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

Были найдены подлинные предметы бытового обихода солдат, оружие времен Великой Отечественной войны, фронтовые реликвии.

Поисковики имеют свою страницу ВКонтакте https://vk.com/club184487726.









РЖЕВСКАЯ БИТВА



Ржевская битва - одно из главных сражений Великой Отечественной войны, в котором погибло до 2 млн. человек. Это пример славы, стойкости духа, жертвенного подвига, беспримерного мужества и отваги бойцов Красной Армии.

В боях подо Ржевом мужественно сражались и наши земляки, уроженцы Чувашии. 04 декабря 1941 года в Чебоксарах сформировалось подразделение — 139-я стрелковая Рославльская Краснознаменная ордена Суворова дивизия. Личный состав дивизии более чем на 70 % состоял из чувашей (718-й стрелковый полк формировался в Кугесях, 364-й стрелковый полк в Ишлеях, 609-й стрелковый полк в Чемурше, 354-й артиллерийский полк в Икково). Дивизия начала боевые действия в августе 1942 года в ходе Ржевско-Сычевской операции под городом Ржевом. Весной 1943 года участвовала в Ржевско-Вяземской операции.

Карта боевых действий подо Ржевом

31 марта 1943
Ржев. СССР
Ржевско-Вяземский
выступ
вники
Нацистская Герма-
ния
4-я и 9-я полевые ар-
мии немецкой группы
армий «Центр»
ующие
Г. фон Клюге
В. Модель
сторон
Общие — 1 100 000
гог.

Четыре наступательные операции советских войск Западного и Калининского фронтов.

Победа СССР



139-я стрелковая Рославльская Краснознаменная ордена Суворова Дивизия





ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ



Ржевская битва - одно из главных сражений Великой Отечественной войны, в котором погибло до 1,4 млн. человек. Это пример славы, стойкости духа, жертвенного подвига, беспримерного мужества и отваги бойцов Красной Армии.

Дата: январь 1942 - март 1943.

Место боевых действий: Ржев. СССР Ржевско-Вяземский выступ.

Командующие: Жуков Г. К., Конев И. С., Пуркаев М. А., Ефремов М. Г., Соколовский В. Д. В боях подо Ржевом мужественно сражались и наши земляки, уроженцы Чувашии 139-я стрелковая Рославльская Краснознаменная ордена Суворова дивизия

04 декабря 1941 года в Чебоксарах сформировалось подразделение — 139-я стрелковая Рославльская Краснознаменная ордена Суворова дивизия. Личный состав дивизии более чем на 70 % состоял из чувашей (718-й стрелковый полк формировался в Кугесях, 364-й стрелковый полк в Ишлеях, 609-й стрелковый полк в Чемурше, 354-й артиллерийский полк в Икково). Дивизия начала боевые действия в августе 1942 года в ходе Ржевско-Сычевской операции под городом Ржевом. Весной 1943 года участвовала в Ржевско-Вяземской операции.

Ржевский мемориал - это памятник жертвенности Солдату, который ценой своей жизни остановил немецко-фашистские войска.

Я убит подо Ржевом, В безыменном болоте, В пятой роте, на левом, При жестоком налете. Я не слышал разрыва, Я не видел той вспышки, - Точно в пропасть с обрыва И ни дна ни покрышки...

Есть отрада одна: Мы за Родину пали, Но она спасена.









ПОИСКОВЫМ ОТРЯДАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Годы... Никто не забыт и ничто не забыто. Люди помнят героев, хоть больше полвека прошло. Поисковым отрядом экспедиция снова открыта, В сожжённое немцем и забытое Богом, село.

Там почти две недели проходят впустую раскопки, Наконец, над болотом победный разносится вопль: «Ребята, смотрите!!!» Не бывает дороже находки, Чем медная капсула, с душевным солдатским письмом.

«Здесь адрес, ребята! Он земляк наш!!! Так разве бывает? – Вихрь эмоций, блеснула скупая мужская слеза – Эх! Зачем терять время! Чего же мы с вами зеваем! Скорее! Скорее! Ну, давайте, звоните в Рязань!».

Карусель завертелась — соцсети, звонки, телеграммы. Очень длинная цепь изменяющихся адресов. Столько лет позади, и, наверное, нет уже мамы... Но, быть может, родные? Сестрёнка ведь есть с его слов...





Есть мнение...



14 августа поисковый отряд "Патриот" в рамках "Школы поисковика" на Вахте памяти "Западный фронт. Варшавское шоссе-2023" посетил интересную лекцию "Снайперы Лысой горы".

На этой лекции рассказывали про обмундирование снайперов, показывали снайперские винтовки и маскировочный костюм снайперов.

Кроме рассказов о снайперах, было рассказано о НКВД, как они работали, какие были их задачи и для чего они выполняли свою работу.

Кроме этого, была показана военная форма тех времен. Походная форма одежды состояла из повседневной фуражки, повседневного кителя, бриджей цвета хаки, шинели, сапог, перчаток и походного снаряжения.



Всем очень понравилась лекция, они смогли даже почувствовать себя настоящим снайпером!

2 недели на международной экспедиции "Западный фронт. Варшавское шоссе" пролетели, как один миг. Сюда приехало много людей из разных регионов России и ближнего зарубежья. У меня появилось много новых друзей-поисковиков.

Через неделю после обучения мы впервые участвовали в поисковых работах в нескольких метрах от военного мемориала «Взрыв» - памятник погибшим воинам. (Здесь в годы Великой Отечественной войны был осуществлён подрыв немецких укреплений. Подкоп под немецкие доты, куда потом положили взрывчатку, рыли около 4 месяцев, в основном по ночам, в трудным условиях с риском для жизни: было заложено 25 тонн взрывчатки. Взрыв прогремел 4 октября 1942



года: он унёс жизни около полутысячи гитлеровцев и расчистил путь на высоту. На месте взрыва, как памятник, осталась огромная воронка.) Результатом наших раскопок на определённом квадрате были найденные многочисленные осколки гильз, хвостики мин, кусочки пулеметной ленты и других военных реликвий. (через 4 дня мы уже работали на другом участке, хорошо запомнился поиск на болотах, это особая история!...)

После раскопок по вечерам мы слушали военные песни, например, был концерт военнослужащих Росгвардии дивизии имени Дзержинского - группы "Взвод", один из вечеров был посвящён Виктору Цою. Еще интересный факт: к нам приезжала киностудия "Военфильм" которая снимала такие фильмы, как: "Позывной" "ЖУРАВЛИ" (этот фильм мы смотрели по вечерам, 4 серии), "По зову сердца ", "Брестская крепость", "Батальон" и "Девятаев".